

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

7 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 2049

09-12-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

"റെഡ് ബട്ടൺ" പദ്ധതി

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p style="text-align: center;"><b>ശ്രീ അനൂപ് ജേക്കബ്</b></p>	<p style="text-align: center;"><b>ശ്രീ പിണറായി വിജയൻ</b> (മുഖ്യമന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് സ്ത്രീകൾക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചു വരുന്നതായുള്ള മാധ്യമറിപ്പോർട്ടുകൾ പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ നിരീക്ഷിക്കുന്നതിന് മതിയായ സംവിധാനങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലുണ്ട്. സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും സുരക്ഷ ഒരുക്കുന്നതിനും മറ്റുമായി കേരള പോലീസ് രൂപം നൽകിയ പിക് പ്രൊട്ടക്ഷൻ പ്രോജക്ട്, വനിതാ സെല്ലുകളിൽ നിലവിലുള്ള കാൺസിലിംഗ് സംവിധാനം, സ്ത്രീകൾക്കെതിരായ അതിക്രമങ്ങൾക്കെതിരെ <a href="mailto:aparajitha.pol@kerala.gov.in">aparajitha.pol@kerala.gov.in</a> എന്ന ഇ-മെയിൽ വിലാസത്തിലും 9497996992 എന്ന നമ്പരിലും പരാതി നൽകുന്നതിനായുള്ള പ്രത്യേക സംവിധാനം, നമ്പർ ഡയൽ ചെയ്യാൻ സാധിക്കാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ ആക്രമണങ്ങൾക്ക് ഇരയാകുന്ന പെൺകുട്ടികൾക്ക് പോലീസ് സഹായം പെട്ടെന്ന് എത്തിക്കാനായി ഫോണിന്റെ പവർ ബട്ടൺ മൂന്ന് തവണ അമർത്തിയാൽ പോലീസ് ആസ്ഥാനത്തെ കമാന്റ് സെന്ററിലേയ്ക്ക് സന്ദേശം അയയ്ക്കാനുള്ള സംവിധാനം, പൊതു-സ്വകാര്യ സ്ഥലങ്ങളിൽ സ്ത്രീ സുരക്ഷ ഒരുക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി പിക് പോലീസ് സംവിധാനം, ജനമൈത്രി സംവിധാനം, വനിതാ സെൽ, വനിതാ ഹെൽപ്പ് ലൈൻ, ഹെൽപ്പ് ഡെസ്ക് തുടങ്ങിയവ, സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും സ്വയം പ്രതിരോധം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള Self Defence പദ്ധതി, പോലീസിന്റെ ടോൾ ഫ്രീ നമ്പറുകളിൽ പോലീസ് സഹായം തേടാനുള്ള സംവിധാനം, Domestic Conflict Resolution Centre (DCRC), നിർഭയം ആപ്പ്, സോഷ്യൽ മീഡിയയിലെ ദുരുപയോഗം തടയുന്നതിനായി പോലീസിന്റെ ഫെയ്സ്ബുക്ക്, ഇൻസ്റ്റാഗ്രാം, വിഷ്വൽ മീഡിയ എന്നിവയുടെ</p>

			<p>സഹായത്തോടുകൂടി വീഡിയോകളും മറ്റും പ്രചരിപ്പിച്ച് നടത്തുന്ന ബോധവൽക്കരണം, സ്ത്രീകൾക്കെതിരായ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ തടയുന്നതിലേക്കായി നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന 10 വനിതാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾക്ക് പുറമേ പത്തനംതിട്ട, ഇടുക്കി, പാലക്കാട്, കാസർഗോഡ് എന്നീ ജില്ലകളിൽ നാല് വനിതാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ കൂടി സ്ഥാപിച്ചത്, എന്നിങ്ങനെ സ്ത്രീസുരക്ഷയ്ക്കായി ഏർപ്പെടുത്തിയ വിവിധ പദ്ധതികൾ വളരെ കാര്യക്ഷമമായി തന്നെ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. പൊതു-സ്വകാര്യ സ്ഥലങ്ങളിൽ സ്ത്രീ സുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും സ്ത്രീകൾക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ തടയുന്നതിനും പരാതികൾ ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് നിലവിലെ നിയമമനുസരിച്ച് ശക്തമായ നിയമ നടപടികളും സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.</p>
<p>(ബി) സ്ത്രീസുരക്ഷയ്ക്കായി ഏർപ്പെടുത്തിയ പല പദ്ധതികളും പരാജയപ്പെട്ടുവെന്ന ആക്ഷേപം വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ;</p>		<p>(ബി)</p>	<p>ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ നിരീക്ഷിക്കുന്നതിന് മതിയായ സംവിധാനങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലുണ്ട്. സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും സുരക്ഷ ഒരുക്കുന്നതിനും മറ്റുമായി കേരള പോലീസ് രൂപം നൽകിയ പിക് പ്രൊട്ടക്ഷൻ പ്രോജക്ട്, വനിതാ സെല്ലുകളിൽ നിലവിലുള്ള കൗൺസിലിംഗ് സംവിധാനം, സ്ത്രീകൾക്കെതിരായ അതിക്രമങ്ങൾക്കെതിരെ <a href="mailto:aparajitha.pol@kerala.gov.in">aparajitha.pol@kerala.gov.in</a> എന്ന ഇ-മെയിൽ വിലാസത്തിലും 9497996992 എന്ന നമ്പരിലും പരാതി നൽകുന്നതിനായുള്ള പ്രത്യേക സംവിധാനം, നമ്പർ ഡയൽ ചെയ്യാൻ സാധിക്കാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ ആക്രമണങ്ങൾക്ക് ഇരയാകുന്ന പെൺകുട്ടികൾക്ക് പോലീസ് സഹായം പെട്ടെന്ന് എത്തിക്കാനായി ഫോണിന്റെ പവർ ബട്ടൺ മൂന്ന് തവണ അമർത്തിയാൽ പോലീസ് ആസ്ഥാനത്തെ കമാന്റ് സെന്ററിലേയ്ക്ക് സന്ദേശം അയയ്ക്കാനുള്ള സംവിധാനം, പൊതു-സ്വകാര്യ സ്ഥലങ്ങളിൽ സ്ത്രീ സുരക്ഷ ഒരുക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി പിക് പോലീസ് സംവിധാനം, ജനമൈത്രി സംവിധാനം, വനിതാ സെൽ, വനിതാ ഹെൽപ്പ് ലൈൻ, ഹെൽപ്പ് ഡെസ്ക് തുടങ്ങിയവ, സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും സ്വയം പ്രതിരോധം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള Self Defence പദ്ധതി, പോലീസിന്റെ ടോൾ ഫ്രീ</p>

		<p>നമ്പുകളിൽ പോലീസ് സഹായം തേടാനുള്ള സംവിധാനം, Domestic Conflict Resolution Centre (DCRC), നിർഭയം ആപ്റ്റ് സോഷ്യൽ മീഡിയയിലെ ദുരുപയോഗം തടയുന്നതിനായി പോലീസിന്റെ ഫെയ്സ്ബുക്ക്, ഇൻസ്റ്റാഗ്രാം, വിഷ്ണു മീഡിയ എന്നിവയുടെ സഹായത്തോടുകൂടി വീഡിയോകളും മറ്റും പ്രചരിപ്പിച്ച് നടത്തുന്ന ബോധവൽക്കരണം, സ്ത്രീകൾക്കെതിരായ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ തടയുന്നതിലേക്കായി നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന 10 വനിതാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾക്ക് പുറമേ പത്തനംതിട്ട, ഇടുക്കി, പാലക്കാട്, കാസർഗോഡ് എന്നീ ജില്ലകളിൽ നാല് വനിതാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ കൂടി സ്ഥാപിച്ചത്, എന്നിങ്ങനെ സ്ത്രീസുരക്ഷയ്ക്കായി ഏർപ്പെടുത്തിയ വിവിധ പദ്ധതികൾ വളരെ കാര്യക്ഷമമായി തന്നെ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. പൊതു-സ്വകാര്യ സ്ഥലങ്ങളിൽ സ്ത്രീ സുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും സ്ത്രീകൾക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ തടയുന്നതിനും പരാതികൾ ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് നിലവിലെ നിയമമനുസരിച്ച് ശക്തമായ നിയമ നടപടികളും സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.</p>
<p>(സി) സ്ത്രീ സുരക്ഷയ്ക്കായി സ്ഥാപിച്ച റെഡ് ബട്ടൺ പദ്ധതിയുടെ പ്രവർത്തന പുരോഗതി എന്തെല്ലാമെന്ന് അറിയിക്കാമോ?</p>		<p>(സി) സംസ്ഥാനത്ത് ആർട്ടിഫിഷ്യൽ ഇന്റലിജൻസ് റോബോട്ടിക് സാങ്കേതികവിദ്യ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തി 24മണിക്കൂറും പൊതുജനസുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്ന സംവിധാനമാണ് റെഡ് ബട്ടൺ. ഇതോടെ ക്രമസമാധാന പാലനത്തിന് വികസിത രാജ്യങ്ങളിൽ ഉപയോഗിച്ചു വരുന്ന ഇന്റലിജൻസ് റോബോട്ടിക് സംവിധാനം ഇന്ത്യയിൽ ആദ്യമായി കേരളാ പോലീസും ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ സ്ഥലങ്ങളിൽ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള റെഡ്ബട്ടൺ ടെർമിനലുകളിൽ കൈവിരലുകളുമർത്തിയാൽ സഹായമാവശ്യപ്പെടുന്നയാൾ നിൽക്കുന്ന സ്ഥലവും, പരിസരങ്ങളിലെ ചിത്രങ്ങളും പോലീസ് കൺട്രോൾ റൂമിൽ ദൃശ്യമാവും. തുടർന്ന് ഹോട്ട് ലൈൻ ടെലിഫോണിലൂടെ കൺട്രോൾ റൂമിലെ പോലീസുദ്യോഗസ്ഥരുമായി നേരിട്ട് സംസാരിക്കാനും കഴിയും. റെഡ് ബട്ടൺ അമർത്തുന്നയാൾ പോലീസുദ്യോഗസ്ഥനുമായി ആശയ വിനിമയം പൂർത്തിയായാൽ ഉടൻതന്നെ സംഭവത്തിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ നഗരത്തിൽ സേവനം അനുഷ്ഠിക്കുന്ന കൺട്രോൾ റൂം പോലീസ് വാഹനങ്ങളിലേക്ക് കൈമാറ്റം. തുടർന്ന് നിമിഷങ്ങൾക്കകം സുരക്ഷയ്ക്കായി പോലീസ് വാഹനം സംഭവസ്ഥലത്ത് എത്തുന്ന</p>

വിധത്തിലാണ് ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനം ഏർപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. റെഡ് ബട്ടൺ ടെർമിനലുകളിൽ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള ഹൈ ഡെഫിനിഷൻ ക്യാമറകൾ 360 ഡിഗ്രി ചുറ്റളവിൽ ദൃശ്യങ്ങൾ രേഖപ്പെടുത്തുന്നതിനും പകർത്തുന്നതിനും കഴിയുന്നവയാണ്. കൂടാതെ ഇതിൽ സജ്ജമാക്കിയിട്ടുള്ള ക്യാമറകൾക്ക് കുറ്റകൃത്യങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന വാഹനങ്ങളുടെ നമ്പർ പ്ലേറ്റുകൾ വരെ കൃത്യമായി പകർത്തുന്നതിനും ശേഖരിക്കുന്ന വിവരങ്ങൾ കമാന്റ് സെന്റർ വഴി തൊട്ടടുത്ത് സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ, പോലീസ് കൺട്രോൾ റൂം, ഫ്ലെയിങ്ങ് സ്ക്വാഡ്, പോലീസ് പട്രോളിംഗ് വാഹനങ്ങൾ എന്നിവയിലേക്ക് നിമിഷ നേരത്തിൽ കൈമാറുന്നതിന് ക്യാമറയിൽ പകർത്തപ്പെട്ട ദൃശ്യങ്ങൾ ഇവിടെ സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ട മോണിറ്ററുകളിലേക്ക് അയക്കുന്നതിനും സാധിക്കും. അടിയന്തര ഘട്ടങ്ങളിൽ സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും വയോജനങ്ങൾക്കും ഉപകാരപ്പെടുന്ന ഒരു സംവിധാനമാണ് റെഡ് ബട്ടൺ ടെർമിനൽ. കൂടാതെ വ്യക്തിഗത വിവരങ്ങൾ വെളിപ്പെടുത്താതെ തന്നെ ഏതൊരാൾക്കും റെഡ് ബട്ടണിലൂടെ സഹായം അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നതിനും കുറ്റകൃത്യങ്ങളെക്കുറിച്ചും കുറ്റവാളികളെക്കുറിച്ചുമുള്ള വിവരങ്ങൾ സംഭവസ്ഥലത്ത് വെച്ച് തന്നെ പോലീസിന് കൈമാറാനാകും എന്നതാണ് ഇതിന്റെ മറ്റൊരു സവിശേഷത. റെഡ് ബട്ടൺ ഉപയോഗിച്ച് തനിക്ക് ആവശ്യമുള്ള പോലീസ് സേവനത്തിന് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേക്ക് വിളിക്കണമെന്ന് ടെലിഫോൺ നമ്പറിൽ ബന്ധപ്പെടണമെന്നുമുള്ള ആശങ്കയ്ക്ക് വഴിവയ്ക്കാതെയാണ് ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ. കേരള സ്റ്റാർട്ട് അപ്പ് മിഷൻ കീഴിലുള്ള ആർ-ബട്ടൺ ടെക്നോളജി എന്ന സ്ഥാപനമാണ് കേരളാ പോലീസിനുവേണ്ടി സാങ്കേതികവിദ്യ വികസിപ്പിച്ചെടുത്ത് നിർവ്വഹണം നടത്തുന്നത്. സ്ത്രീ സുരക്ഷയ്ക്കായി തിരുവനന്തപുരം സിറ്റിയിൽ കവടിയാർ, കഴക്കൂട്ടം എന്നിവിടങ്ങളിലും തൃശ്ശൂർ സിറ്റി പോലീസ് ജില്ലയിൽ തൃശ്ശൂർ എം ടി റോഡിൽ കോർപ്പറേഷൻ ഓഫീസിന് സമീപത്തും ശക്തൻ നഗറിലും നിലവിൽ Red Button ക്യാമറകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ